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Cu puține ore înainte de anunțarea candidaturilor pentru șefia Băncii Mondiale, se
vorbește tot mai mult despre un prim președinte non-american al acestei instituții. 

  

                   

  

Trei țări în curs de dezvoltare, reprezentate în board-ul Băncii Mondiale, vor susține
nominalizarea ministrului de finanțe nigerian, Ngozi Okonjo-Iweala, pentru fotoliul ocupat în
prezent de Robert Zoellick.

  

    

  

  

Desigur, eforturile Angolei, Nigeriei și Africii de Sud ar putea fi inutile: votul reprezentanților
celor 25 de țări ține de nivelul contribuțiilor financiare ale acestora. Astfel, Statele Unite deține
controlul asupra 16% din vot. În plus, există un pact transatlantic nescris, ce funcționează încă
din 1944: Banca Mondială e condusă de un american, iar Fondul Monetar Internațional – de un
european.

  

Ca urmare, țările europene, care dețin alte 29 de procente din votul final, merg întotdeauna pe
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mâna candidatului SUA. „Matematic, nu e imposibil ca un candidat American să fie învins, dar e
foarte greu să faci asta”, arată Andrew Walker, într-o analiză pentru www.bbc.co.uk .

  

  

Presiuni există pentru o schimbare: într-un editorial recent, trei foști economiști șefi ai Băncii
Mondiale, Francois Bourguignon, Nicholas Stern și Joseph Stiglitz, au afirmat că acest
„monopol” trebuie să înceteze. „A afirma că este o alegere pe bază de merite și să alegi în mod
repetat un american arată o lipsă de respect față de cetățenii altor țări”, argumentează aceștia. 
În prezent, numele vehiculate pentru candidatura americană sunt: Indra Nooyi, șef la Pepsi și
Susan Rice, ambasadorul SUA la Națiunile Unite.

  

Economistul Jeffrey Sachs a fost nominalizat de câteva țări mici, însă nu beneficiază de sprijinul
președintelui Barack Obama.
***  sursa  : Yahoo! News
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http://www.bbc.co.uk/news/business-17481973

